

Schriftliche Kleine Anfrage

des Abgeordneten Sandro Kappe (CDU) vom 15.01.21

und Antwort des Senats

Betr.: Neues von der Chaoshaltestelle – Warum sind beide geplanten Fahrgastunterstände am „Buschrosenweg“ nicht möglich und wer hat den Baufehler verursacht?

Einleitung für die Fragen:

Am Standort des potenziellen Fahrgastunterstandes (FGU) 30 m nach der Haltestelle Buschrosenweg in Richtung Norden/Steilshooper Allee wurde ein Kabelschacht vorgefunden, welcher einen Aufbau verhindert. Am Standort des potenziellen Fahrgastunterstandes gegenüber vom Buschrosenweg in Richtung Süden/Bramfelder Chaussee konnte aufgrund eines Leerrohres kein Fahrgastunterstand fundamementiert werden.

Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat:

Einleitung für die Antworten:

Der Senat beantwortet die Fragen auf Grundlage von Auskünften der Hamburger Hochbahn AG (HOCHBAHN) sowie der der Wall GmbH wie folgt:

Frage 1: *Wieso konnten die Fahrgastunterstände nicht ertüchtigt werden?*

Frage 2: *Wieso wurden der Kabelschacht und das Leerrohr so verlegt, dass der Aufbau der Fahrgastunterstände nicht möglich war?*

Frage 3: *Wurden der Kabelschacht und das Leerrohr falsch verlegt?
Wenn ja, wer hat diese falsche Verlegung zu verantworten?
Wenn nein, warum kann dennoch kein Aufbau der Fahrgastunterstände erfolgen?*

Antwort zu Fragen 1, 2 und 3:

Der Kabelschacht sowie das Leerrohr wurden im Bestand vorgefunden und sind nicht Bestandteil der Planung. Aufgrund dieser Hindernisse, die in der Vermessung sowie im Leitungsbestandsplan nicht eingezeichnet waren, konnten die Fahrgastunterstände (FGU) bisher nicht aufgestellt werden.

Frage 4: *Welche Zusatzkosten fallen durch die Verlegung des Kabelschachtes und des Leerrohres an? Wer übernimmt die Kosten?*

Frage 5: *Wann sollen die Fahrgastunterstände jeweils final aufgebaut werden?*

Antwort zu Fragen 4 und 5:

Es ist ein Ortstermin für Februar 2021 vorgesehen. Dieser steht jedoch unter dem Vorbehalt der pandemiebedingten Lage. Bei dem gemeinsamen Ortstermin zur Standortfindung der FGU soll mit den Beteiligten das weitere Vorgehen besprochen werden. Nähere Auskünfte zu einem möglichen Aufbauzeitpunkt können erst dann gegeben werden, wenn eine umsetzbare Lösung gefunden wurde.